

谷卓恒既洗黑錢又踩躡《成報》

肆意造謠掩護捲款走佬 78載報譽盡喪 淪撕裂社會「兇器」

香港文匯報訊 (記者 文森) 傳媒作為公器，必須遵守的原則，是堅持真實報道、維護公眾利益。若媒體「癌變」為維護個別人士私利的工具，那麼很快盡失公信力，喪失市場。辦報78載的《成報》，原本是本港歷史悠久、報格和口碑俱佳的報紙，但在谷卓恒入主後，卻被迫淪為其牟取個人利益、肆意造謠、加劇社會撕裂的「兇器」。在谷卓恒荼毒之下，數代港人喜愛的《成報》面目全非、名存實亡，連累《成報》廣大無辜員工亦深受其害。

■在谷卓恒荼毒之下，數代港人喜愛的《成報》面目全非、名存實亡，連累《成報》廣大無辜員工亦深受其害。
設計圖片



個案1

“「套路太深老百姓玩不起」”

河南苦主葉先生 多年存款一朝喪

香港文匯報訊 (記者 劉蕊 鄭州報道) 來自河南鄭州的「美貸網案件」受害者葉先生如今談「互聯網金融」色變，甚至將其視為「毒蘋果」，他說此生再也不會觸碰互聯網金融產品了，「套路太深，小老百姓玩不起。」

岳父染肺癌 押房產治病

36歲的葉先生在中部地區屬於典型的中產，憑藉着四五年的服裝設計工作所積累的資本，加上父母的積蓄，自2009年在鄭州繁華商圈開始經營一間超市，雖掙的是「辛苦錢」，但卻衣食無憂，有房有車，閒暇時還能帶孩子周邊遊，生活不可謂不幸福。只是如此簡單平凡的滋潤生活卻在2014年被「美貸網」所打破。54萬元「家底」有去無回，岳父2015年身染肺癌，他只能依靠抵押房產貸款才能付得起醫藥費和治療費。

談及2014年首次聽說「美貸網」，葉先生眼中含淚，笑得甚是無奈。「第一次接觸互聯網金融這種新鮮事物，看着美貸網上的各種宣傳，覺得是件非常靠譜穩妥的理財產品。」葉先生是聽朋友說起美貸網的，他是個老實本分之人，由於經營超

市，合作夥伴、客戶相互之間借錢周轉資金很是平常，「美貸網雖然給的利息不是特別高，但我們選的產品是每月一投，比較穩妥。」

葉先生所有的信任都來自於美貸網上貼出的各種資格證書以及各種所謂國家政策的鼓勵。「誰能想到一切都是假象。」如今的葉先生雖未對生活失去信心，但卻對社會信用產生極大懷疑，如今他的錢只敢放在銀行。

2014年4月份，葉先生讓掌管財權的愛人投了5萬塊錢，月底便連本帶利都提現。原本他提醒愛人每月一投，且不能太大金額，但沒想到後期愛人卻瞞着他越投越大，直至2014年11月份，將全部家當54萬元全部投入，結果月底卻未像往常一樣提現。「當時覺得天都塌了，家裡只有兩萬塊錢，以後孩子上學怎麼辦？家人生個病怎麼辦？」

愛人淚洗臉 互勉共患難

但在葉先生生性樂觀，並踏實肯幹。兩年多來，他與愛人並未向任何親戚朋友提及此事，「說了也解決不了什麼問題，反倒讓他們擔心，徒增煩惱。」愛人亦常

■求證求真
中央肯定梁特粉碎抹黑謠言
谷卓恒為達私人目的，操縱《成報》，長期抹黑攻擊行政長官梁振英和主管港澳事務的中央領導官員，假冒「中央知情人」身份，編造所謂存在「兩個中央」對梁振英和特首選舉對立意見等謠言，混淆視聽，誤導公眾。日前梁振英高票當選全國政協副主席，會議閉幕後，梁振英走到主席台第二排後方通道，習近平等七位常委紛紛與梁振英握手表示祝賀。

其間，習近平與梁振英交談超過一分鐘，勉勵他繼續為國家、為香港做好服務。這一消息通過媒體傳播到全球各地，以事實再次粉碎谷卓恒顛倒黑白、意圖混水摸魚的謠言。

梁振英作為國家及地區領導人，獲得中央領導集體超高的規格禮遇，充分反映了中央對特首和香港工作的肯定和認同。正如民建聯創黨主席、前立法會主席曾鈺成昨日接受媒體訪問時表示：「我從來不相信之前的一些傳言，指中央對特首選舉有『兩條路線』，對CY不滿意等。中央如此（高規格）安排發放了清晰信息，中央對CY高度評價，對他的工作充分肯定，中央對香港事務的立場一致。」 ■記者 文森

成報傳媒集團主席谷卓恒將《成報》公器私用，體現在兩個方面。一是在言論上，去年8月起強佔《成報》頭版和社論位置，以顛倒黑白的極端言論，大肆抹黑污衊本港和中央官員。谷卓恒這樣做，一方面是為泄私憤，因為有關方面堅決維護法治，不因他傳媒老闆身份而法外留情，2016年5月深圳警方就查封非法集資平臺「美貸網」，拘捕檢控谷妻等核心成員，並通緝主犯谷卓恒；另一方面，谷卓恒緊急充當反中亂港勢力「急先鋒」，既乞求「以功討賞」獲得西方勢力的庇護，也好將隨後內地警方向其追討苦主血汗錢的行動誣之以「政治打壓」。

以「主席」光環騙投資者錢

二是在財政上，谷卓恒將《成報》作為洗錢工具，一方面以在港收購資產的方式，將在內地非法集資搜刮的投資者血汗錢「洗白」。另一方面自導自演《成報》「清盤」事件，得以低價大手收購成報傳媒集團股票，成功全面掌控《成報》。之後又申請成報傳媒集團復牌上市，企圖以此為殼在港建立新的吸金平臺。雖然其復牌申請最後以失敗告終，但谷卓恒以「成報傳媒集團主席」的光環，仍繼續「忽悠」投資者騙取資金。

「翻炒」反對派舊論顛倒黑白

谷卓恒公器私用的舉動，可以由「美貸案」時序表看出端倪。他2014年7月注資《成報》之時，正是「美貸

網」集資高峰期和「爆煲」前夕，至2014年11月「美貸網」投資者開始無法提現。2016年5月，包括谷卓恒妻子、90後「紅顏知己」、老搭檔等在內的「美貸網」核心成員，被深圳羅湖區人民法院以非法集資罪判刑或拘押候審。2016年8月，谷卓恒控制下的《成報》以頭版整版「翻炒」反對派舊論，顛倒黑白。之後，隨着內地苦主香港維權行動和深圳警方申請國際刑警通緝令，署名「漢江泄」的整版評論文章亦增加密度，硬將苦主追討行動及內地警方的依法行為冠以「政治打壓」混淆公眾視聽，為部署谷卓恒及其「黑錢」全面外逃爭取時間和空間。

谷卓恒十餘年練就的「騙功」有一個顯著特點，就是將「空手套白狼」方式控制住的企業「搾乾搾淨」，做死企業後捲款撤離。以前是將公司資產抵押向銀行騙貸，現在是以所控制公司作擔保向全國投資者騙貸；以前是由北方捲款到南方，現在是由內地捲款到香港，下一步則部署捲款到外國。谷以類似手法掌控成報集團後，同樣部署搾淨《成報》最後價值，做死《成報》後外逃。一方面搾淨成報累積近80載的報譽，掀起本港言論風波，掩護自己和資金安全撤離。另一方面以成報資產為擔保，竭盡全力「忽悠」更多投資者，企圖進一步豐厚自己外逃的資金。

可以說，《成報》亦是谷卓恒踩踏之下的受害者，被「大老千」谷卓恒變成惡意造謠、損害公眾利益的「惡報」而覆滅在即，令讀者一聲嘆息。

媒體公器

私用必亡

據，只是翻炒反對派多年來胡亂編造的「老作」冷飯。谷卓恒以挑起本港紛爭、加劇社會撕裂、犧牲公眾利益的「立功表現」，將自己打扮成「反中」鬥士，向反華勢力搖尾乞憐、哀求庇護。其不可告人的目的，只是藉反華勢力庇護，將「美貸網」內地苦主十多億元人民幣的血汗錢席捲外流。

殷鑒不遠，累積數十年公信力築基而成的傳媒品牌，一次公器私用就足以令其轟然倒塌。從這個意義上說，《成報》及其員工，都是谷卓恒掌下的受害者。

■記者 殷翔

微觀點

媒體有立場無可厚非：要為自己的讀者發聲，要代表各自階層的利益。但絕對不能因辦報者的立場傾向，而違背媒體最重要功能，那就是作為服務市民的公器：要忠實地代表市民去看、去聽社會上發生的事，以保障公眾利益為使命。但是，谷卓恒恰恰利用《成報》這個平台，公器私用，將媒體公器原則破壞殆盡。

近大半年來，在谷卓恒掌控下，《成報》屢次抹黑、污衊行政長官和中央負責港澳事務官員，內容完全顛倒黑白、違背事實，拿不出任何實質性證

個案2

“「谷如毒蛇侵吞他人財產」”

工薪階層受害人 穩定生活一夕滅

香港文匯報訊 (記者 劉蕊 鄭州報道)

「美貸網」案件中，有這樣一群受害者，他們來自內陸的三線甚至四線城市，或做公務員，或在事業單位，或擁有自己的小生意，收入不算太高但穩定，容易接受新興事物，不安於現狀，希望能夠通過理財產品，再積累更多的財富。然而，「美貸網」騙局一夜之間奪走了他們原本舒適輕鬆的生活。來自河南周口的冉先生痛心疾首地告訴記者，谷卓恒猶如一條毒蛇，不僅侵吞了他人的財產，更是傷害了人們心

中的善良與信任。

冉先生在縣城做老師，今年40多歲，前後共計被騙12多萬元。他說自己是瞞着家偷偷投的標，如今累及家庭一起承擔後果。「原本打算湊首付買房子的，因款項不齊房子沒買成，在上大學的兒子也因為這個緣故而節衣縮食。」冉先生對家庭充滿愧疚。

他希望紅色通緝令發佈後，加大追捕力度將谷卓恒歸案，讓騙子得到應有的制裁。

而同樣身為教師的吳先生，則是剛剛

進入「美貸網」一個月便被騙。「我投的是短標，很搶手。所以投中之後就想着多投一些。8萬塊錢便如此打了水漂。」

記者了解到，像冉先生、吳先生這樣的普通工薪階層在「美貸網」的受害者中不在少數，他們雖投入的不是全部身家，但卻令他們原本的穩定輕鬆生活破滅，並陷入對社會信用的質疑中，如今的他們謹小慎微地生活着，不敢再輕易相信任何新鮮事物。



■苦主葉先生
劉蕊 攝